Quelques pistes d’aménagements
pédagogiques pour compenser les

troubles DYS en college.




Travail sur la forme
des évaluations :

Les objectifs d'apprentissage sont
les mémes que pour les éleves
ordinaires.



Modification de la mise en page
pour favoriser le repérage de
I'éleve sur la feudille.

Un seul exercice par page,
Des consignes plus lisibles,
Une mise en page aéreée.




Devoir ordinaire SVT 4°

CoNTROLE DE SWT

Exercice n°1 : Les plagues de I'hémisphére sud. Restifusr des connaissances sous forms d'un schéma.

1° Localizer sur le schéma la lithosphére et l'asthénosphere. /1 _5pts

2° Colorier de couleurs différentes chague plague que vous reperez. /2 Bpis

3° Repérer par des traits en pointilés les limites de plaques. f2pts

4° Ay niveau des limites de plaques, représenter par des flaches les mouvements des plaques les unss par
rapport aux autres (rapprochement ou éloignement). f2pts

5° Entourer en rouge les zones de fosses océanigues =t en vert les zones de dorsales océanigues. /2pts

Exercice n°2 : 2 zones particuliéres sur le globe : restituer des connaissances ef raisonner (10pts)
Le tableau ci-dessous indigue 'dge de la lithosphére océanigue en fonction de sa distance & la dorsale.

Lieu du forage A l'ouest de I'axe de la dorsale | A l'est de la dorsale
Distance entre I'axe de la dorsale et le 1100 630
forage en km

Distance entre I'axe de la dorsale et le
forage en cm

Age de la croiite océanique en millions 55 30

d'années (Ma)

Age de la croiite océanique en années

Vitesse en cm/an Calcul : Calcul

Réponse

Réponse :

1) Compléter le tableau /4pts

2} Représenter schematiquement la déformation
visible sur [a photographie et nommer 1a S3pts

3) Indiquer par des fiéches sur voire schéma, le
mouvement se produisant pour former cetie
déformation (1pty

4) Représenter alors ies couches dans leur
position d'origine. {1pt)

5} Indiguer dans quelle siructure géologigues on
peut retrouver cette déformation.{1pt)

Devoir adapté SVT 4°

NOM oo Prénom o Classe L.

DEVOIR adam::: DE SWT

Note -

21 Restituer des connaissances sous forme
d'un schéma.

1® Localiser sur le schéma |a lithosphére et I'asthénosphére, a I'aide des tiquettes et en
tragant des fléches.

2*° Colorier de couleurs différentes chague plague gue vous repérez.

3° Repérer par des traits en pointillés les limites de plagues.




Devoir ordinaire HG 6° : Devoir adapté HG 6° :

Nowm - Prénom : Classe - ([0 7 R ) =) 11 | | [ SRR o - [~ - —
DEVOIR HISTOIRE 6 12 novembra 2002
i Fovm— DEVOIR ADAPTE HISTOIRE 6e
A) COMPLETER UNE CARTE
A) COMPLETER UNE CARTE

1. Ecris en bleu sur la carte le nom des 2mers L et2:

2. Eeris en bleu sur la carte le nom des 3 flenves 3, d et 5; Utilise les étiquettes pour placer sur la carte :

3. Ecmis en noir sur la carte le nom des régions A et B

4. Ecns en rouge sur la carte le nom de la cité d'UR au bon endroit 1. lenomdes2 mers 1et2 :

3. Compléte 1a légende et colorie la carte selon cette légende :

6. Placer le nom d'origine des écritures dans les cercles CetD 2. le nom des 3 fleuves 3, 48t 5 ;

. le nom des régions A et B
. le nom de la cité d"UR au bon endroit ;

AW

. Compléte la légende =t colorie la carte selon cette légande ;

e g, BT i
= 3!

(L'r, cite de la destmée favorable, noble
rone de la royauwtd cité princiérs de
Sumer, bitie en un lien pur. Je suis Ur-
Mammn D ciel, la royausé est descenduns
vers mod. Urs, le disu du soleil er da 1a
justice. 3 placd le mot juste dans ms
bouche. Je suis le protecrear de 1z ville at
je veille pour mon peuple 3 Usbordance du
bétzil et a la fernlivd des champs. Pour
Marea, le disn-lune, 'z bit un empla.

Enxtrait du taxre ecrit sur ime rablotre dargile
vers 1100 avant J-C.

étiquettes a découper pour I'exercice n® 1 :

L ——ry

Doc 1 Bas-reliefdu Ill e millénaire av. J-C.  p 1 les mers :

Mer méditerrranée Mer rouge

Les fleuves :
TIGRE EUPHRATE
NIL

Les régions :
|Mésop0tamie Egypte




Utilisation d'étiquettes pour
eviter de faire écrire |'éleve.




NOM 2 oo PPENOM S ereevens Classe : .......Date 1 .evevernnns

DEVOIR ADAPTE D'HISTOIRE 6°
L'Egypte

./ 20

1) Place les étiguettes sur la carte (...../ 4 pts)

¥ FIM v e o

]

Sans le Nil, I'Egypte serait un

La vallée du Nil est un long et étroit ruban de terres

Cette richesse des terres s'explique par fine couche de boue, le

qui se dépose sur les champs pendant la

du fleuve.

C'est prés de la mer, ld ol le fleuve forme un |:| que |'on
trouve en grandes quantités une plante, le I:lque les

Egyptiens utilisent notamment comme support pour |'écriture.

I"AVS et elle te montrera comment les écrire) (v, /4 pts)
définitions : E
1- Religion avec plusieurs P
dieux. HEN HRERER
2~ Boite dans laguelle on met
s onies ESNEENNEEEN
3- Endroit ot on enterre le
Pharaon. | 3 | N |

4- Fleuve égyptien.




5) étude de texie : (........./2 pts)
Pharaon, un personnage sacré
« Je fus roi dés mon enfance, telle une créature de Dieu, et je m'assis en
paix sur le trane. Le dieu Amon-Ré m'a choisi, il m'a trouvé au milieu de

centaines de villes et m'a promu, de ses propres mains, Seigneur du Sud
et du Nord. Je n'ai rien pris par la violence, je ne me suis pas empare de
ma charge frauduleusement, mais la couronne fut fixée sur ma téte d'un

coeur aimant; on m'avait annoncé que je serai roi sur |'Egypte.
Je regus les parures des deux seigneurs™ tandis gque mes mains portaient

le fouet et le sceptre.

Gans Claire Lalouette, L'empire des Ramsés, Fayard 1985,

* les deux seigneurs sont les dieux Horus et Seth

D'aprés le texte, de qui le Pharaon regoit-il son pouvoir?
Surligne en jaune ta réponse.

Expliquez |I'expression « Seigneur du Sud et du Nord »(dicte d ton AVS

la réponse)

gﬁ'queﬁ"es d découper :
exercice n°3 :
sceptre barbe postiche fouet serpent

exercice n°e :

papyrus crue limon

désert delta fertiles

exercice n” 1:
Mer rouge Mer Méditerranée Haute Egypte Basse Eqypte




« Prét » a l'éleve des débuts de
phrase pour qu'il puisse se
concentrer sur les réponses.




Devoir ordinaire HG 4° :

NOM : Prénom :

EVALUATION GEOGRAPHIE 4éme

Document 2 : Evolution du chdmage dans les
Lander de L'Est et de I'Ouest en %:de la
population active
20 —
15 M
e -
5 1r . r Landerde [Cuest
2 | | | OLander de [Est
1881 1882 1883
Années
QUESTIONS DOCUMENT 1

. Quelle est la nature du document 7

. Qu'étatent les Lander de I'Est et de 1'Ouest avant 1990 7

. Que constate-t-on en ce qui conceme 1"évolution du chémage en Allemagne ?
Pourguol peut-on dire que Iancienns frontiére se fait encore sentir en Allemagne 7

Sl b

Avec 20% de la population et 30% du termitorre, I'Est ne réalise en 2002 que 14.5% du PIB, 6% des
exportations et 3% de la production mdustriellef...]. Le marasme des nouveaux Linder ne doit pas
masquer le dynamisme exceptionnel du grand Sud (Baviere, Bade-Murtemberg, Hess) qui connait
e croissance exceptionnelle. Il regroupe 40% de la population et il est 4 I'origine de 60% de la
croissance démographigue nationale de ces dix derméres annges. Représentant 46% de I"économis
nationale, le grand Sud est en effet dope par la réussite de ses grands groupes mdustriels (Siemens,
Bayer, BMTF). Enfin I'Allemagne du Nord apparait comme un ensemble plus contrasté [...] la région
connait une certaine dynanugque autour de Hambourg ou de la Bubr

Dapres T n°561, actodwe 2003,

QUESTIONS DOCUMENT 2

5. Quelles sont les régions en retard d’aprés le texte 7 Justifiez votre réponse.

. Quelle est la régon dynanugue d Allemagne 7 Justfiez votre réponse par 2 exemples.
. En Allemagne du Nord guels sont les 2 péles qui restent dynamigues 7

. Pourguoi (d"aprés vos connaissances sur ces 2 régions) 7

6
8

Devoir adapté HG 4° :

NOM : SO - o - } 1] | | [R-AOSNN | - | (- S-S

EVALUATION ADAPTEE (sur la forme) DE GEOGRAPHIE 4%=

Document 2 : Evolution du chémage dans les
Linder de L'Est et de I'Cuest en %de la
population active

20 —
15 -
Chomage _
en % - - = O Lander de Duest
5
o | | | OLlanderde [Est

1881 1062 1002

Années

QUESTIONS DOCUMENT 1

1. Quelle est la nature du document ?

(A decaanent eal

2. Qu'étaient les Lander de I'Est et de I'Ouest avant 1990 ?
.f.l..'a f andevs Elaiend

3. Que constate-t-on en ce qui concarmne 'évolution du chémage en
Allemaagne ?

'I.u o [‘l;h .'l:.u ndena de -F &_...I: Ke J[L.:'-lluur

‘I..\':I. L [‘\,h -..F.'::I ndena de 4[ i al, 4‘.1 L'.;\J.'-“'.cur

4, Pourquol peut-on dire gue l'ancienne frontigére se fait encore sentir en
Allemaagns ?



DOGUM

- DOCUMENT
i g e i
/f-é{ i o

mﬁ&mﬁuuﬁ%\b@’ ‘

POMERANIC- “'~\;,
OCCIDBNTALE . \ "
el

. |

3 = EE T AR e ol A,
- e 2 e ST RLIFOR |
Em BLIOS —— moins da 7 de 20 00 gplusde  Absmagne: |
— | moinsda. — 7 de 20 0M Elus de Ailsmagne s | _l £00a0 |_ ] 428 00D 29 000 28 88 vuros
22000 L]i':.ESDﬂO -EBDUG 26 388 vuroy
PIB (revemu) par habitant 2004
PIB (revemu) par habitant 2004
QUESTIONS DOCUMENT 3
QUESTIONS DOCUMENT 3 9, Rappeler ce gu'est e « PIB » ?
9. Rappelercequestle « PIB » 7 {. PIB
10.- QH.E]]ES mt !.H rém ﬂu k P]B est le Pl.ns éi.e‘.’é ? T ﬁ-ﬁt BT =t e VM eim & i B m o A M i & o e i o 0l d i i s b b i o oI o Bl e

11. Quelles sont les régions oit le PIB est le plus faible
12. Quelle est la région [a plus dynamigue de 1" Allemagne d'aprés cette carte et vos connaissances 7
10. Quelles sant les régions ol le PIB est le plus éleyé ?

PARAGRAPHE ARGUMENTE

11. GQuelles sont les régions ol le PIB est |2 plus faible ?
A partir de vos comnaissances et des documents £mdigs, rédigez un paragraphe dune quinzame de
lignes expliquant « LES CARACTERISTIQUES DES GRANDS ENSEMBLES REGIONALY
ALLEMANDS »

) 12. Quelle est Iz région |z plus dynamique de I'Allemagne d'aprés cette
Attention ;.

v qoels N b o ¥ . carte et vos connaissances ?
- Dgfimir sont les principaic ensembles géogr HES ‘espace allamand et caracigrizer chacun 0 \ i
Utilizer obligatotrement un breuillon (8 rendre)
- Uklizer le prezent
- Evitez las "gue...qui ...c'est..celn...”



Textes a trous, pour que I'éleve
ne perde pas de temps et se
consacre a |'essentiel.




Devoir ordinaire PHY 4° :

Nom - LoE . ol o Classe ; 3™
Prinom - Devoir de Sciences Physiques n°5 Date:

Mote - Commentaires -

Dréfinition : Gu'est-ce qu'ime pile 7 Do quoi est-2lle COMSTMER T ..ot e

Exercice : On réaliss uns pile Daniell.

Om plonge dams va becher ime lame d2 cuivre ot uns lame da zine dams une solufion blewe de sulfats de cubve.

Awg bornes de cetee pile, om branche e serie une résistance et un ampers. Oo mesune dzalemant la semperanire d2 la solution peodan: le
fonctionnement de la pila. X i )
L'amperemete afficke 20 mA. On remanque que L2 solution se décelore et oo observe vm dépot ronge-orange sur les lames métalliquas.

A oM

im Coulear da
cherche | Tests d'identification precipite

A
-amerd{f'ﬂm \H U E Lame de zinc o™ test  la soude blen
L}

~ . () Fe” test 4 la soude vert
In* test 4 La sonde blane
Solutian blene : . ans {moircit
contenant des Cl test au nitrate d'argent i la Iumiérs) |
A jomscmivre I S0 1851 au ChOnTe e Bl
{Cu™) * baum
dit-om que 1'on a realizss 1me pile 7

-

2. Cuelle est la borne = de la pile 7 Cuelle est [a bome — de la pile ? Pourqued 7 Indiquez sur Je schema le sens comventionnel du
courant

4 Gue repressate le depas rouge-omange 7

5. Au'oour de 30 miv. on réalise e test i la soude dans bécher comtenamt I solntion : on obten: um précipité blane.
(UL A0 B GBAIITR T .ottt 8 et nn

3-5C-4.1.3.3 : Reconnaissance d'une transformation chimique. A ECA NA




Devoir adapté PHY 4° :

Devoir adapté de Sciences

: - Classe : 3¢m ,....
Physiques n°5

Prénom : ....ceeesserees Date : ccvverrnnanns
Note : Commentaires :
sfiniti :

Qu'est-ce qu’une pile ?

De quoi est-elle constituge ?

Exercice :

0On rézlise une pile Daniell.

On plonge dans un bécher une lame de cuivre et une lame de zinc dans une
solution bleue ds sulfate de cuivre,

Aux bornes de cette pile, on branche en série une résistance et un ampérs. On
mesure également la température de |la selution pendant le fonctionnement de la
pile,

L'ampéremetre affiche 20 mA. On remarque que la solution se décolore st on

observe un dépoét rouge-orange sur les lames metalliques.

1. Pourqueci dit-on que l'on a réalisé une pile ?
On a réalisé une pile car il y a un .....ccovvvvnnen... Electrique qui

traverse la résistance : la pile est donc capable de fournir de|

2. Quelle est la borne + de la pile ? Quelle est la borne — de la pile ?
Pourquoi ? Indiquez sur le schéma le sens conventionnel du
courant.

La DOIME 4 &5 & o s i rrrsn s rn e s sre i rr s n s a e aa i rnrns

[ oo (e =1 T

3. Que signifie la décoloration de la solution ?
La décoloration signifie que les ions .......ccocoviiiivievne... SONL

CONSOMMES.

4. Que représente le dépdt rouge-orange ?

Le dépdt prouve que du oeeeeeeiiieiieiiiie e S fOrme.

a coM
) ) # ion Tests Couleur du
Lame de cusre Loz da zinc cherché précipité
(Cu) (Za) didentification
W - =
Cu* | test 3 la soude bleu
|_| |_| Solutior blene Fe** | test 3 la soude vert
comtenar: des 24 <t 3 s
‘ | Zn test 2 la soude blanc
. blanc
ol test au nitrate | {noircit a
d'argent a
lumiére)
test au chlorure
2=
S0y de baryum blanc

5. Au bout de 30 min, on reéalise le test a la soude dans bécher
contenant la sclution : on obtient un précipité blanc.

Que peut-on en déduire ?




Questions a choix multiples, pour
évaluer la compréhension sans
mobiliser la production d'écrit.




Fiche de lecture
non adapteée :

%

pipy'slsinininiyipiniginy

e des romans u cycle 3 - Rouge Braise - 2004

Rouge Braise el

Sain¢-Léon

1 - Dounia et Grand-Ma se dirigent vers la gare de Lyon. Quel triste souvenir cette gare

évoque-t-elle a Dounia ?

3 - A la gare de Saint-Léon, Dounia et Grand-Ma sont accueillis par la famille,

* Qui est Georges ?

* Qui sont Eugénie et Séguin ?

4 - Les conditions de vie semblent différentes entre Saint-Léon et la ville,

* Quelle est celle qui semble a Dounia la plus importante ?

- Dounia a-t-elle l'air heureuse d'€tre & Saint-Léon ? 0]V} + NON

+ Quel est le métier de pére Séguin ?

5 - Dounia apprécie d’étre avec son oncle. Un soir, il 'emméne en voiture...

+ 00 se rendent-ils ?

6 - En revenant a Saint-Léon, Georges expligue 4 Dounia quelle est la situation du pays et

ce que lui et ses amis font pour se défendre contre les Allemands.

+ Georges fait-il confiance d Dounia ?



Sain¢-Léon

Fiche de lecture adaptée, avec un QCM.

NOM :

Rougz Braisge |roon

Date :

1 - Dounia et Grand-Ma se dirigent vers la gare de Lyon. Quel triste

souvenir cette gare évoque-t-elle @ Dounia ?
= Cela lui rappelle la guerre.

= Cela lui rappelle le départ de son papa.
= Cela lui rappelle le départ de sa maman.

2 - Quel est sans doute le seul souvenir que Dounia
gardera de la ville de Joigny ?
= Les croix gammeées qui flottent sur la mairie.

= Le bruit des bottes des soldats allemands.

= Le bruit des sirénes.

gammée =

3 - A la gare de Saint-Léon, Dounia et Grand-Ma sont
accueillies par la famille.

Qui est Georges ?
= Georges est le papa de Dounia.
= Georges est I'oncle de Dounia.
Qui sont Eugénie et Séguin?

= Eugénie et Séguin sont les cousins de Dounia.

symbole des nazis

= Eugénie et Séguin sont les grands-parents de Dounia.

Comment Georges surnomme-t-il Dounia ?
= Ma petite cane
= Ma tourterelle

4 - Les conditions de vie semblent différentes entre Saint-Léon et la
ville.
Quelle est celle qui semble & Dounia la plus importante ?

=2 A Saint-Lé€on, il n'y a pas de soldats.

= A Saint-Léon, il y a & manger (pas de tickets d'alimentation)

Dounia a-t-elle I'air heureuse d'étre a Saint-Léon?
oul NON
Quel est le métier de Pére Seguin ?
= Il est forgeron.

= Il est boulanger.

5 - Dounia appreécie d'étre avec son oncle. Un soir, il I'emméne en
voiture...

Ou se rendent-ils?
= IIs ont un rendez-vous dans un village.

= IIs ont un rendez-vous dans une forét.

Dounia attend son oncle en pleine nuit, dans la voiture. Que craint-
elle ?
= Elle a peur du noir.

= Elle a peur des allemands qui peuvent venir.

= Elle a peur qu'un avion ne la bombarde.

6 - En revenant a Saint-Léon, Georges explique a Dounia quelle est
la situation du pays et ce que lui et ses amis font pour se défendre
contre les Allemands.

Georges fait-il confiance a Dounia ? our NON

Quel mot peut résumer l'action de Georges et ses amis ?

Cette action s'appelle :

Pourquoi maintenant Dounia se sent-elle "presque une adulte” ?



Dictée a 'adulte, quand la somme
d'écrit demandée est trop
importante pour |'éleve.




Extrait d'un devoir adapté d'Histoire 3° :

et ea hesns.
P T Ol v’

AVl leir arede g 1904 -
= |y & sufisernme 1t Felu Tinldr, de 21 ¥e, de nkz<el st de zihic
2ars b pave. Daarez, Lamide snpabeeas s

Source - Lavousse de o Grande Guerre, Larousss, 2007

= A l'aide de vos connaissances, ctez 2 armes
nouvelles utilisées pendant le 1&re Guerre Mondiale :

e B R RN AR R R E RS R E R AN A R AN R PR AN RS R AR RA AR RS AP AN RS PRSP AR

e B R RN AR R R E RS R E R AN A R AN R PR AN RS R AR RA AR RS AP AN RS PRSP AR

Document 2 :

= Quelles sont les trois catégories de populations qui
doivent participer a |'effort de guerre?

En cette 3° année de guerre, quelle est 'unigue
pensés de Clémenceau. Expliquez ce projet,

e B R RN AR R R E RS R E R AN A R AN R PR AN RS R AR RA AR RS AP AN RS PRSP AR

= Expliquez I'expression soulignée.

Document 1

-~

-

QUEST

I0ONS (répondre en dictée & 'adulte)

De quelle origine scnt les soldats de 'armée
francaisa?

Quel moyen materiel apparait sur cette
photographie?

Document 3 :

= Quels efforts supplémentaires les Etats demandent-
ils & leur population?

A partir des informations tirées des documents et de vos
connaissances personnelles, dictez un texte a3 I'AVS

montrant que la_lére Guerre Mondiale est une guerre
totale.

(Evoquer tout d'abord I'importance das moyens militaires-
coloniaux, armes nouvelles-, puis la maobilisation des

populations civiles, et enfin l'intervention des Etats.)




Extrait d’'un devoir adapte d’Histoire 6°

1 L] (¢ E-ASOPRURVRRESURUNURIPNRINEY -, < : )T ) | CHSVMNURVRNNDRINES ; - | ;- SEOPURNIVRRNN o2 - 1! IR

Controle adapté N°1 — HISTOIRE : 'Orient Ancien

I — Je sais analyser un document en dictée a 'adulte

1- Présente ce document en utilisant la

methode vue en classe :

Tablette d'argile de
Meésopotamie

IV*nullénatre avant JC

2- A quel endroit a éte inventée |'écriture?

3- Pour quelles raisons les hommes ont-ils commenceé & écrire?

-1 . ter I'é se de Gi h. 5° roi d'Urul lictée 3
I'adulte

I1I - Je sais expliquer certains mots en collant dans le tableau les
il > les définiti - i .

CITE-ETAT

SCRIBE

2 par Fekamep
60D B B3t g de0aT LA maMaks (un
v i bl o o 1sysell el (el
e . Cet f'un 2 prenier &cllize e Sierme
e TEqyeee

Hirde Feges

e
Biedgmedte
Dt £ i s o B M, [ o sl 240

2ol Ly o fim ks 8 e v

La pyramide de Djeser Lz ziggourat d'Ur

ou?

Pour qui?

Quel rile?

Forme et matériaux

CROISSANT FERTILE




